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ПОДАЦИ О ЧАСУ БР. 39
	Наставна тема
	Други светски рат 

	Наставна јединица
	Хронологија ратних дејстава и преломни догађаји (1939–1945)

	Тип часа
	Обрада 

	Циљ часа
	Усвајање основних знања о биткама које су промениле ток Другог светског рата, као и о генералима који су их водили

	Образовни задаци
	· Упознавање са специфичностима битке за Москву, Стаљинград, Курск, Мидвеј, Ел Аламејн;
· Уочавање чиниоца и показатеља победника у овим биткама;
· Сагледавање мотива проширивања састава у делању „двојице“;
· Указивање на одлуке и последице Техеранске конференције.

	Функционални задаци
	· Развијање вештине уочавања и препознавања;
· Развијање способности активног слушања;
· Развијање вештине процењивања;
· Увежбавање самосталности у раду и сналажења у литератури;
· Изграђивање способности поређења и доношења закључака.

	Васпитни задаци
	· Увежбавање изражавања мишљења;
· Подстицање на приврженост својој отаџбини;
· Васпитање на подручју основних људских вредности.
· Развијање способности примене стеченог знања.

	Кључни појмови
	Маршал Жуков, битка за Москву, Стаљинград, Курск, Мидвеј, Ел Аламејн, капитулација Италије, Антифашистичка коалиција, Техеранска конференција, Монтгомери

	Образовни исходи
	Ученик:

· Аргументује став да се ратне акције могу локализовати, али не и ратничко расположење;
· Пореди однос према отаџбини Руса и Совјета;
· Реконструише стрепње и надања човека у ратном безнађу кроз песму Константина Симонова Чекај ме; 
· Препознаје одреднице битке за Москву, Стаљинград, Курск, Мидвеј, Ел Аламејн;
· Анализира приближавање Стаљина – Рузвелту и Черчилу;
· Описује капитулацију Италије;
· Именује генерале који су учествовали у пресудним биткама Другог светског рата;
· Наводи одлуке Техеранске конференције и последице исте.

	Облици рада
	Фронтални, индивидуални

	Наставне методе
	Дијалошка, рад на тексту, монолошка, илустративно-демонстративна

	Наставна средства
	Основна помоћно-техничка средства, историјска карта, историјски атлас, литература

	Место извођења наставе
	Кабинет

	Корелација
	Географија, српски језик и књижевност, историја, верска настава, социологија, психологија

	Литература и додатни материјал за наставнике
	· Мира Радојевић, Историја IV, уџбеник за четврти разред гимназије, Издавачка кућа Klett, Београд, 2014.

· Vinston Čerčil, Memoari – Drugi svetski rat, Beograd 1965.

· Шарл де Гол, Ратни мемоари 1-3, Београд 1968.
· G. K. Žukov, Memoari – Uspomene i razmišljanja 1–2, Zagreb 1980. 

· Milan Ristović, Nemački novi poredak i jugoistočna Evropa 1940/41–1944/45, Beograd 1991.

· Dragoljub Živojinović, Vatikan, Srbija i stvaranje Jugoslavije, Beograd 1987.

· Душан Т. Батаковић, Нова историја српског народа, Наш Дом, Београд 2000.
· Живко Аврамовски, Британци о Краљевини Југославији. Годишњи извештаји Британског посланства у Београду 1921–1938, Београд–Загреб 1986.
· Питер Калвокорези, Гај Винт, Тотални рат, Београд 1987.
· Андреј Митровић, Фашизам и нацизам, Београд 1980.
· Андреј Митровић, Време нетрпељивих – политичка историја великих држава Европе 1919–1939, Београд 1998.
· Александар Солжењицин, Архипелаг Гулаг, Београд 1988.
· Едвард Раздински, Стаљин, Београд 1995.
· Сајмон Монтефјоре, Стаљин, Двор црвеног цара, Београд 2012.
· Dž. Bilington, Ikona i sekira. Istorija ruske kulture, jedno tumačenje, Beograd 1988.
· Todor Kuljić, Fašizam, Beograd 1987.

· Fric Fišer, Savez elita, Beograd 1985.

· Пјер Ренувен, Питање далеког истока 1840–1940, Београд 1965.
· Federik Sabo, Savremena Italija (1918–1948), Beograd 1987.

· Андреј Митровић, Ангажовано и лепо, Београд 1983.
· Hugo Prat, Želja da se bude beskoristan, sećanja i razmišljanja, Beograd 2011.

· Томас Ман, Чаробни брег, Београд 1977.
· Дејвид Луис, Човек који је створио Хитлера – рађање вође, Београд 2005.
· Dnevnik grofa Ciana, Zagreb 1948.

· Борислав Пекић, Писма из туђине, Београд 2000.

	Литература и додатни материјал за ученике
	· Мира Радојевић, Историја IV, уџбеник за четврти разред гимназије, Издавачка кућа Klett, Београд, 2014.



	Напомене
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ТОК ЧАСА 
	Уводни део часа
(5 минута)


	Наставник даје обавештења ученицима о циљу часа: усвајање основних знања о биткама које су промениле ток Другог светског рата, као и о генералима који су их водили.
· Упућује на песму Чекај ме Константина Симонова, уџбеник стр. 230.
· Пита: Реконструиши стрепње и надања човека у ратном безнађу.

	Главни део часа
(30 минута)


	Наставник:

· Указује, на историјској карти, на пребацивање копнених операција на Источни фронт.
· Предочава тренутно брисање идеолошких опречности између САД и СССР.
· Истиче цивилни допринос рату на Источном фронту, кроз повратак православној вери и исконским вредностима.
· Представља војног мага у бици за Москву – маршала Георгија Жукова.
· Описује битку за Москву уз назнаку прекретнице.
· Наводи прилив свеже војне помоћи – уласком САД у рат.
· Именује нове врсте наоружања пристигле из САД и преплављеност острва и СССР тим оружјем. 

· Наводи формирање Коалиције уједињених народа – антифашистичке.
· Показује, на историјској карти, ратне акције Јапана на Далеком истоку и крај његове доминације у поморској бици код Мидвеја, Гвадалканала и Соломонских острва.
· Пита: Посматрајући историјску карту, шта су Американци осујетили овим победама?

· Описује Стаљинградску битку, истичући уличне борбе и употребу „каћуша“.
· Анализира пресудност Стаљинградске битке као највећег немачког домета на Источном фронту.
· Указује на текст из уџбеника: Битка код Курска виђена очима уметника, стр. 235, и пита: Мислиш ли да је ово пренаглашени доживљај једне уметничке, танане душе?

· Пита показујући, на историјској карти, Африку: Шта је био стратешки плен немачке и италијанске војске у Африци?

· Упознаје са британским генералом Монтгомеријем и са специфичностима рељефа за војна дејства у Африци.
· Предочава далекосежне последице британске победе код Ел Аламејна у планирању будућих акција антифашистичке коалиције.
· Наводи одлуке конференције у Казабланци о искрцавању на Сицилију.
· Повезује конференције као најаву за наредна војна дејства.
· Описује дешавања по искрцавању на Сицилију и капитулацију Италије, као и „холивудско” спасавање Мусолинија од Немаца.
· Наговештава важност Техеранске конференције „велике тројице“.
· Пита: Шта је то Стаљина приближило Рузвелту и Черчилу?

· Наводи одлуке Техеранске конференције.
Ученици прате излагање на историјској карти, одговарају на питања и дискутују.

	Завршни део часа
(10 минута)
	Наставник кроз разговор са ученицима стиче увид у усвојено градиво:

· Када би битке за: Москву, Стаљинград, Курск, Мидвеј требао да назначиш само једном одредницом, које би то биле ознаке?

· Да ли је парола „Отаџбина зове“ у комунистичкој земљи могла бити крилатица? Због чега? 

· Како су Руси поднели невероватне немачке притиске и насртаје?

· У којим околностима је настала антифашистичка коалиција? Упореди то са стварањем Тројног пакта.
· У чему је значај уласка САД у рат?

· Шта је одредило путоказ за искрцавање на Сицилију?

· Које су опције победиле на Техеранској конференцији? Какве су биле последице те конференције по Југославију?

· Од када „велика двојица“ добијају друштво, па их је тројица?


ИЗГЛЕД ТАБЛЕ 
	Хронологија ратних дејстава и преломни догађаји

Маршал Георгиј Жуков

јесен 1941–пролеће 1942. битка за Москву

1. јануар 1942. Антифашистичка коалиција

јун 1942. Мидвеј

август 1942 – фебруар 1943. Стаљинградска битка

јул, август 1943. Курска битка

новембар 1942. Битка код Ел Аламејна

10. јул 1943. Искрцавање на Сицилију

8. септембар 1943. капитулација Италије

крај 1943. Техеранска конференција




